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- Doser connected to heated or unheated hopper or pressure tank
- Wiper loading station
- Insertion and wiper presence check
- Cap or brush loading station
- Cap or brush screwing with clamps
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All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES
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- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

A MEMBER OF ILPRA GROUP

All-In-One 
Series

CONFIGURACIÓN
- Estación de carga de botellas
- Estación de verifi cación de presencia de botellas
- Dosifi cador conectado a tolva con o sin calefacción o tanque de presión
- Estación de carga de wipers (toallitas)
- Inserción y verifi cación de presencia de wipers
- Estación de carga de tapas o cepillos
- Atornillado de tapas o cepillos con abrazaderas
- Estación de descarga de botellas válidas
- Estación de descarga de botellas no válidas (debido a cepillo faltante,
      wiper no insertado correctamente o falta de tapa)

A MEMBER OF ILPRA GROUP

IDM Automation Srl
Via Oroboni 6, Vigevano (PV) ITALY
+39 0381 81887 - info@idmautomation.it - www.idmautomation.it



All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

A MEMBER OF ILPRA GROUP

All-In-One 
Series

CONFIGURACIÓN
- Estación de carga de botellas
- Estación de verifi cación de presencia de botellas
- Dosifi cador conectado a tolva con o sin calefacción o tanque de presión
- Estación de carga de wipers (toallitas)
- Inserción y verifi cación de presencia de wipers
- Estación de carga de tapas o cepillos
- Atornillado de tapas o cepillos con abrazaderas
- Estación de descarga de botellas válidas
- Estación de descarga de botellas no válidas (debido a cepillo faltante,
      wiper no insertado correctamente o falta de tapa)

A MEMBER OF ILPRA GROUP

IDM Automation Srl
Via Oroboni 6, Vigevano (PV) ITALY
+39 0381 81887 - info@idmautomation.it - www.idmautomation.it



All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

A MEMBER OF ILPRA GROUP

All-In-One 
Series

CONFIGURATION
- Bottle loading station
- Bottle presence check station
- Doser connected to heated or unheated hopper or pressure tank
- Wiper loading station
- Insertion and wiper presence check
- Cap or brush loading station
- Cap or brush screwing with clamps
- Valid bottle unloading station
- Invalid bottle unloading station (due to missing brush or incorrectly screwed and/or missing wiper)
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All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES
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All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt
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- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

All-In-One Series

Solución tecnológica automática diseñada para llenar botellas de diferentes materiales. Máquina creada 
para llenar y cerrar botellas de formas heterogéneas, caracterizada por su versatilidad de uso en maquillaje, 
cuidado de la piel y cuidado del cabello. Cuenta con soportes de casquillos extraíbles e intercambiables para 
el cambio de formato. La solución puede personalizarse añadiendo los módulos necesarios para el nivel de 
automatización requerido.

1. ESTACIÓN DE CARGA DE BOTELLAS
 Carga de botellas en modo semiautomático o automatico

2. ESTACIÓN DE DOSIFICACIÓN
 Dosificación precisa mediante sistema volumétrico con cabezal de dosificación con o sin calefacción, controlada desde 

el panel del operador. Compatible con productos de diferentes viscosidades. Dosificación mediante bomba motorizada 
accionada por servomotor brushless y cilindro dosificador disponible en varios volúmenes (D.10, D.20, D.25, D.32), 
fabricado en acero inoxidable AISI 316 y conforme a normativas FDA. Tolvas disponibles en versiones calefaccionadas, 
no calefaccionadas y con diferentes modos de agitación (agitador rotativo o de tornillo) y capacidades de 5L, 8L y 30L. 
Posibilidad de agregar una bomba de alimentación con sensor de inmersión

3. ESTACIÓN DE CARGA DE WIPERS 
 Inserción de wipers en las botellas mediante un vibrador electromagnético circular para alimentación ordenada. Lados 

ajustables para el cambio de formato.

4. ESTACIÓN DE CARGA DE CEPILLOS
 Carga de cepillos en modo semiautomático o automático mediante robot o sistema pick-and-place. Tres tipos de 

alimentación disponibles: manual, mediante copa vibratoria o completamente automatica

5. ESTACIÓN DE ATORNILLADO
 Abrazadera neumática con tres dedos autocentrantes accionada por un servomotor brushless con control de par y 

velocidad, ajustables desde el panel del operador 

6. ESTACIÓN DE DESCARGA DE BOTELLAS
 Unidad equipada con dos abrazaderas neumáticas movidas verticalmente por un cilindro neumático. La unidad de 

rotación de abrazaderas es accionada por un servomotor brushless y completada por un distribuidor neumático. Las 
abrazaderas recogen la botella desde el casquillo de la mesa rotativa y la colocan en tres posiciones de salida diferentes:

 - Piezas válidas;
 - Piezas no válidas por cepillo faltante o mal atornillado;
 - Piezas no válidas por falta de wiper;
 Las piezas se descargan en una cinta transportadora de salida

Maquillaje: Ojos, rostro, labios
Cuidado de la piel: Rostro y cuerpo
Cuidado del cabello y coloración

- Productividad: hasta 4800 piezas/h 
- Formatos Soportados:
 Diámetro: Ø 10 mm – 45 mm 
 Longitud: 35 mm – 110 mm 
- Volumen interno: 1/60 mL

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

DESCRIPCIÓN

SECUENCIA OPERATIVA

APLICACION

ADJUNTO
Versión totalmente semiautomática o completamente eléctrica disponible:
  
All-In-One MF-120 diseñado para llenar y cerrar el mismo tipo de botellas en un tamaño y escala más reducidos. 
Compuesto por una mesa rotativa de 12 posiciones con un disco de anticorodal y soportes de casquillos 
removibles e intercambiables durante el cambio de formato. Ideal para lotes de producción pequeños y para 
procesos de escalado.

All-In-One MF-302 diseñado para llenar y cerrar botellas de diferentes materiales y formas. Compuesto por una 
mesa rotativa de 30 posiciones con un disco de anticorodal y soportes de casquillos removibles e intercambiables 
durante el cambio de formato. Personalizable mediante la adición de módulos para la producción y el nivel de 
automatización requerido, desde semiautomático hasta completamente automático.

All-In-One e-MF-302 PURE diseñado para incorporar una serie de ventajas: mayor rendimiento, mayor 
sostenibilidad ambiental, permitiendo un gran ahorro de energía, funcionamiento extremadamente silencioso 
y asegurando una excelente comodidad en el trabajo. Esta solución puede configurarse y personalizarse 
añadiendo las opciones necesarias para su producción.

All-In-One MF-604 diseñado para alcanzar impresionantes velocidades de hasta 80 ppm, con capacidad para 
manejar dos piezas por ciclo para un rendimiento máximo. Operación completamente automática: gestiona sin 
interrupciones todo el proceso, desde el llenado de botellas hasta la inserción del limpiador y la colocación del 
cepillo. Rendimiento y fiabilidad excepcionales.

Disponibilidad para agregar módulos externos:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (fundidores con capacidad de 150 L, 30 L y 80 L). Equipados con las siguientes 
características: calentamiento mediante resistencias eléctricas de banda, tapa de sellado manualmente extraíble con 
sensor de control de “tapa en posición”.

PM 15-100 (Tanque de Presión) diseñado para transferir material a granel de alta viscosidad a la máquina de llenado de 
botellas según la cantidad y el flujo deseados. Tanque de presión de 100 L. Equipado con las siguientes características: 
diámetro de la placa diseñado para tanque de Ø 450 mm, posibilidad de extracción frontal del tanque con ruedas. 
Movimiento vertical mediante un cilindro neumático para subir y bajar la placa prensora en acero inoxidable AISI 316, 
base con plataforma de acero inoxidable y paneles laterales de cierre, con paneles de vidrio para visibilidad interna y 
puerta de cierre con sensores de enclavamiento.

Estructura de acero electrosoldado pintada con polvo texturizado fino RAL 7035 con carcasas inferiores 
en acero inoxidable 304 BA pulido, pies amortiguadores de vibraciones ajustables en altura, paneles 
superiores en vidrio templado de 5+5 mm de grosor, cubierta superior de la máquina con paneles 
de acero inoxidable, puertas con microinterruptor de seguridad con enclavamiento. Plataforma 
de anticorodal cubierta con chapa de acero inoxidable 304 BA pulido y cuadro eléctrico 
integrado en la máquina.

Solución tecnológica completa con manual de instrucciones, sistema de carga 
automática resistente a arañazos mediante tolva fabricada íntegramente 
en acero inoxidable pulido, cinta transportadora resistente a arañazos 
y placas elevadoras revestidas con Teflón.

RENDIMIENTO AHORRO BIENESTAR

Velocidad y precisión en la
configuración al cambio

Menores costos directos de 
mantenimiento y para el usuario

Estación de trabajo ergonómica y 
reducción del impacto acústico

Precisión y certeza de movimiento 
gracias al uso de ejes controlados

Eliminación de costos de compra y 
mantenimiento de compresores de 
aire y equipos relacionados

Respeto por el producto y el medio 
ambiente al no usar aire comprimido

Fácil reemplazo del cabezal 
dispensador sin necesidad de 
herramientas

Limpieza fácil gracias al uso de 
acero inoxidable pulido y cubiertas 
de vidrio

Ergonomía en la estación de
trabajo y confort del operador

- Piezas en contacto con el producto fabricadas en acero inoxidable AISI 316
- Precisión extrema en la dosificación
- Flexibilidad de producción gracias al cambio inmediato de formato
- Diseño ergonómico para la máxima comodidad del operador durante el proceso
- Control de acceso desde una única interfaz con función de autodiagnóstico y soporte intuitivo
- Accesibilidad mejorada, alta visibilidad del producto y optimización de las operaciones de mantenimiento y limpieza
- Seguridad garantizada mediante vidrio templado y laminado de 5 mm + 5 mm
- Fiabilidad de una construcción robusta para un bajo mantenimiento y una larga vida útil
- Simplicidad de control gracias a sistemas de gestión, procedimientos mecánicos facilitados y software dedicado
- Colaboración Premium con Mitsubishi, Keyence y Festo

VENTAJAS
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All-In-One Series

Automatic technological solution intended to fill bottles composed by different materials. Machinery designed to 
fill and close bottles of heterogeneous shape and characterised by versatility of use, both in make-up, skin care 
and hair care.  Solution characterised by removable and interchangeable bushing holders at size changeover. 
The solution can be customised by adding the modules for the production and the level of automation required.

1. BOTTLES LOADING STATION
 Bottle loading in semi-automatic or automatic mode

2. DOSING STATION
 Precision dosing by volumetric system with unheated or heated dosing head with temperature controlled by operator 

panel, for products of different viscosities. Dosing with motorised pump controlled by brushless servo-motor and dosing 
cylinder (available in four volumes D.10, D.20, D.25, D.32) made of Aisi 316 stainless steel and FDA-compliant. Dosing 
speed and volume can be set from operator panel. Different types of hoppers available: heated, unheated and with 
different agitation modes (by rotating stirrer or screw stirrer) and volumes 5L, 8L, 30L. Possibility of adding an immersion 
bulk feed pump with sensor

3. WIPER LOADING STATION 
 Picking up and inserting the wiper into the bottle. Complete with circular electromagnetic vibrator for orderly wiper 

feeding. Adjustable sides at changeover

4. BRUSHES LOADING STATION
 Brush loading in semi-automatic or automatic mode with robot or pick-and-place. Possibility of three types of feeding on 

linear vibrator: manual, by vibrating cup or fully automated

5. SCREWING STATION
 Pneumatic clamp with three self-centring fingers set in rotation by a brushless servo motor with torque and speed 

control (settable from the operator panel) 

6. BOTTLES UNLOADING STATION
 Station equipped with two pneumatic clamps moved vertically by a pneumatic cylinder. Clamps rotation unit driven 

by brushless servo motor completed by pneumatic air distributor. The clamps pick up the bottle from the rotary table 
bushing and place it in three different exit positions:

 - Valid parts;
 - Invalid parts due to missing brush or unscrewed brush;
 - Invalid parts due to missing wiper;
 The parts are unloaded onto an exit belt

Make-up - Eyes, Face, Lips
Skin Care - Face, Body
Hair Care and colour

- Productivity: up to 4800 pcs/h 
- Supported Formats:
 Ø 10 mm – 45 mm 
 L 35 mm – 110 mm 
- Internal volume 1/60 mL

TECHNICAL FEATURES

DESCRIPTION 

OPERATIONAL SEQUENCE 

APPLICATION and CONSUMER OUTPUT

INSIGHTS
Fully semi-automatic or full-electric version available:
  
All-In-One MF-120 designed to fill and close the same type of bottles on a smaller size and scale. Consisting of 
a 12-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Ideal for small production batches and for the scale-up process.

All-In-One MF-302 designed to fill and close bottles composed by different materials and shape. Consisting of 
a 30-position rotary table with anticorodal disc with removable and interchangeable bushing holders at format 
change. Customisable by adding the modules for the production and the level of automation required, from 
semi-automatic to full-automatic.

All-In-One e-MF-302 PURE designed to be enriched with a series of plus: higher performance, more 
environmentally friendliness, allowing great energy savings, extremely quiet, ensuring great working comfort. 
This solution can be configured and customised by adding the necessary options for your production.

All-In_one MF-604 designed to achieve impressive speeds of up to 80 ppm featuring two pieces per cycle for 
maximum output. Fully automatic operation: seamlessly handle the entire process from bottle filling to wiper 
insertion to brush placement. Exceptional performance and reliability.

Availability to add external modules:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (150 L - 30 L - 80 L capacity melters). Equipped with the following 
features: heated with band electrical resistors, manually removable sealing lid with “lid in position” control 
sensor.

PM 15-100 (Pressure Tank) designed to bring high viscosity bulk to the bottle filling machine  
according to desired quantity and flow. 100 L pressure tank. Equipped with the following  
features: plate diameter designed for Ø 450 mm tank, possibility of frontal extraction of the  
tank on wheels. Vertical movement through a pneumatic cylinder for raising and lowering of the pressing plate in  
AISI 316 stainless steel, base with stainless steel platform and side closing guards, with panels for internal visibility  
in glass, and closing door with interlocked sensors.

Electrowelded steel frame painted with RAL 7035 fine textured powder with lower casings in polished 304 
BA stainless steel, height-adjustable vibration-damping feet, upper panels in 5+5 mm thick tempered 
glass, machine ceiling cover with stainless steel panels, doors with safety microswitch with interlock. 
Anticorodal platform covered with 304 BA polished stainless steel sheet and electrical panel on 
board the machine

Technological solution complete with instruction manual, scratch-proof automatic 
loading by hopper made entirely of polished stainless steel, scratch-proof 
conveyor belt and Teflon-coated lifting plates.

PERFORMANCES SAVING WELL-BEING

Speed and setting accuracy
at changeover

Lower direct maintenance
and user costs

Reduced noise impact and 
ergonomic workstation

Accuracy and certainty of movement 
through the use of controlled axes

Absence of purchase and 
maintenance costs for air 
compressors of related equipment

Respect for the product and 
the environment by not using 
compressed air

Easy replacement of dispensing 
head requiring no tools

Easy cleaning thanks to the use of 
mirror-polished stainless steel and 
glass covers

Workstation ergonomics
and operator comfort

- Parts in contact with the product made of stainless steel AISI 316
- Extreme metering precision 
- Production flexibility thanks to immediate format change
- Ergonomic design for the maximum comfort for operators during processing
- Control the access from a single interface with self-diagnostic functionality and intuitive operator support
- Accessibility improved, high product visibility, maintenance and cleaning operations
- Security guaranteed by 5 mm + 5 mm toughened and laminated glass
- Reliability of a robust construction for low maintenance and long service life
- Simplicity of control thanks to management systems, facilitated mechanical procedures and dedicated software
- Premium Partnership with Mitsubishi, Keyence, Festo

ADVANTAGES

All-In-One Series

Solución tecnológica automática diseñada para llenar botellas de diferentes materiales. Máquina creada 
para llenar y cerrar botellas de formas heterogéneas, caracterizada por su versatilidad de uso en maquillaje, 
cuidado de la piel y cuidado del cabello. Cuenta con soportes de casquillos extraíbles e intercambiables para 
el cambio de formato. La solución puede personalizarse añadiendo los módulos necesarios para el nivel de 
automatización requerido.

1. ESTACIÓN DE CARGA DE BOTELLAS
 Carga de botellas en modo semiautomático o automatico

2. ESTACIÓN DE DOSIFICACIÓN
 Dosificación precisa mediante sistema volumétrico con cabezal de dosificación con o sin calefacción, controlada desde 

el panel del operador. Compatible con productos de diferentes viscosidades. Dosificación mediante bomba motorizada 
accionada por servomotor brushless y cilindro dosificador disponible en varios volúmenes (D.10, D.20, D.25, D.32), 
fabricado en acero inoxidable AISI 316 y conforme a normativas FDA. Tolvas disponibles en versiones calefaccionadas, 
no calefaccionadas y con diferentes modos de agitación (agitador rotativo o de tornillo) y capacidades de 5L, 8L y 30L. 
Posibilidad de agregar una bomba de alimentación con sensor de inmersión

3. ESTACIÓN DE CARGA DE WIPERS 
 Inserción de wipers en las botellas mediante un vibrador electromagnético circular para alimentación ordenada. Lados 

ajustables para el cambio de formato.

4. ESTACIÓN DE CARGA DE CEPILLOS
 Carga de cepillos en modo semiautomático o automático mediante robot o sistema pick-and-place. Tres tipos de 

alimentación disponibles: manual, mediante copa vibratoria o completamente automatica

5. ESTACIÓN DE ATORNILLADO
 Abrazadera neumática con tres dedos autocentrantes accionada por un servomotor brushless con control de par y 

velocidad, ajustables desde el panel del operador 

6. ESTACIÓN DE DESCARGA DE BOTELLAS
 Unidad equipada con dos abrazaderas neumáticas movidas verticalmente por un cilindro neumático. La unidad de 

rotación de abrazaderas es accionada por un servomotor brushless y completada por un distribuidor neumático. Las 
abrazaderas recogen la botella desde el casquillo de la mesa rotativa y la colocan en tres posiciones de salida diferentes:

 - Piezas válidas;
 - Piezas no válidas por cepillo faltante o mal atornillado;
 - Piezas no válidas por falta de wiper;
 Las piezas se descargan en una cinta transportadora de salida

Maquillaje: Ojos, rostro, labios
Cuidado de la piel: Rostro y cuerpo
Cuidado del cabello y coloración

- Productividad: hasta 4800 piezas/h 
- Formatos Soportados:
 Diámetro: Ø 10 mm – 45 mm 
 Longitud: 35 mm – 110 mm 
- Volumen interno: 1/60 mL

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

DESCRIPCIÓN

SECUENCIA OPERATIVA

APLICACION

ADJUNTO
Versión totalmente semiautomática o completamente eléctrica disponible:
  
All-In-One MF-120 diseñado para llenar y cerrar el mismo tipo de botellas en un tamaño y escala más reducidos. 
Compuesto por una mesa rotativa de 12 posiciones con un disco de anticorodal y soportes de casquillos 
removibles e intercambiables durante el cambio de formato. Ideal para lotes de producción pequeños y para 
procesos de escalado.

All-In-One MF-302 diseñado para llenar y cerrar botellas de diferentes materiales y formas. Compuesto por una 
mesa rotativa de 30 posiciones con un disco de anticorodal y soportes de casquillos removibles e intercambiables 
durante el cambio de formato. Personalizable mediante la adición de módulos para la producción y el nivel de 
automatización requerido, desde semiautomático hasta completamente automático.

All-In-One e-MF-302 PURE diseñado para incorporar una serie de ventajas: mayor rendimiento, mayor 
sostenibilidad ambiental, permitiendo un gran ahorro de energía, funcionamiento extremadamente silencioso 
y asegurando una excelente comodidad en el trabajo. Esta solución puede configurarse y personalizarse 
añadiendo las opciones necesarias para su producción.

All-In-One MF-604 diseñado para alcanzar impresionantes velocidades de hasta 80 ppm, con capacidad para 
manejar dos piezas por ciclo para un rendimiento máximo. Operación completamente automática: gestiona sin 
interrupciones todo el proceso, desde el llenado de botellas hasta la inserción del limpiador y la colocación del 
cepillo. Rendimiento y fiabilidad excepcionales.

Disponibilidad para agregar módulos externos:
  
T-150-UF | T-030-DR | T-080-DF (fundidores con capacidad de 150 L, 30 L y 80 L). Equipados con las siguientes 
características: calentamiento mediante resistencias eléctricas de banda, tapa de sellado manualmente extraíble con 
sensor de control de “tapa en posición”.

PM 15-100 (Tanque de Presión) diseñado para transferir material a granel de alta viscosidad a la máquina de llenado de 
botellas según la cantidad y el flujo deseados. Tanque de presión de 100 L. Equipado con las siguientes características: 
diámetro de la placa diseñado para tanque de Ø 450 mm, posibilidad de extracción frontal del tanque con ruedas. 
Movimiento vertical mediante un cilindro neumático para subir y bajar la placa prensora en acero inoxidable AISI 316, 
base con plataforma de acero inoxidable y paneles laterales de cierre, con paneles de vidrio para visibilidad interna y 
puerta de cierre con sensores de enclavamiento.

Estructura de acero electrosoldado pintada con polvo texturizado fino RAL 7035 con carcasas inferiores 
en acero inoxidable 304 BA pulido, pies amortiguadores de vibraciones ajustables en altura, paneles 
superiores en vidrio templado de 5+5 mm de grosor, cubierta superior de la máquina con paneles 
de acero inoxidable, puertas con microinterruptor de seguridad con enclavamiento. Plataforma 
de anticorodal cubierta con chapa de acero inoxidable 304 BA pulido y cuadro eléctrico 
integrado en la máquina.

Solución tecnológica completa con manual de instrucciones, sistema de carga 
automática resistente a arañazos mediante tolva fabricada íntegramente 
en acero inoxidable pulido, cinta transportadora resistente a arañazos 
y placas elevadoras revestidas con Teflón.

RENDIMIENTO AHORRO BIENESTAR

Velocidad y precisión en la
configuración al cambio

Menores costos directos de 
mantenimiento y para el usuario

Estación de trabajo ergonómica y 
reducción del impacto acústico

Precisión y certeza de movimiento 
gracias al uso de ejes controlados

Eliminación de costos de compra y 
mantenimiento de compresores de 
aire y equipos relacionados

Respeto por el producto y el medio 
ambiente al no usar aire comprimido

Fácil reemplazo del cabezal 
dispensador sin necesidad de 
herramientas

Limpieza fácil gracias al uso de 
acero inoxidable pulido y cubiertas 
de vidrio

Ergonomía en la estación de
trabajo y confort del operador

- Piezas en contacto con el producto fabricadas en acero inoxidable AISI 316
- Precisión extrema en la dosificación
- Flexibilidad de producción gracias al cambio inmediato de formato
- Diseño ergonómico para la máxima comodidad del operador durante el proceso
- Control de acceso desde una única interfaz con función de autodiagnóstico y soporte intuitivo
- Accesibilidad mejorada, alta visibilidad del producto y optimización de las operaciones de mantenimiento y limpieza
- Seguridad garantizada mediante vidrio templado y laminado de 5 mm + 5 mm
- Fiabilidad de una construcción robusta para un bajo mantenimiento y una larga vida útil
- Simplicidad de control gracias a sistemas de gestión, procedimientos mecánicos facilitados y software dedicado
- Colaboración Premium con Mitsubishi, Keyence y Festo

VENTAJAS




